

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фирсовой Юлии Александровны на тему: «Формирование и развитие системы социально-экономической безопасности инвалидов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

В современных условиях направления социальной политики в отношении инвалидов всё больше акцентируются на их интеграции в активную трудовую деятельность и обеспечении социально-экономической безопасности.

В этой связи особую актуальность приобретает предпринятый автором поиск более эффективных мер восстановления трудового потенциала инвалидов, основанного на комплексном подходе, содержащем мероприятия профессиональной реабилитации, включая профессиональную ориентацию, профессиональное обучение и трудовую адаптацию, сопряжённый с мерами социальной реабилитации и психологической поддержки инвалидов. Отсюда несомненный теоретический и практический интерес представляет предложенные автором методика выявления потребности инвалидов в мероприятиях реабилитации (с. 14) и процедура эффективной интеграции инвалидов в социально-трудовые отношения (с. 13).

Особую практическую значимость приобретают выводы автора о необходимости систематичного и комплексного подхода предоставления инвалидам реабилитационных мероприятий (с. 12) и, как следствие, полученных выводов, предложение структурно-функциональной модели межведомственного взаимодействия учреждений, предоставляющих услуги реабилитации инвалидам, конечной целью которых является социализация инвалидов и их вовлечение в трудовую деятельность (с. 18).

Автор обращает внимание на то, что взаимодействие структур профессиональной и социальной реабилитации, образующих систему, обладает синергетическим эффектом (с. 10), что способствует созданию условий для интеграции инвалидов в общественно-трудовые отношения и повышению их уровня социально-экономической безопасности.

Целый ряд положений диссертационного исследования имеет практическое значение, в том числе предложенная автором структурно-функциональная модель межведомственного взаимодействия по интеграции инвалидов в сферу труда, которая может использоваться как в Воронежской области, так и в других регионах страны.

Автором обозначена роль и место реабилитационных учреждений в системе реабилитации инвалидов, указывается их определяющее значение для дальнейшего рационального трудоустройства инвалидов, обращается внимание на необходимость развития сети учреждений реабилитации (с. 19).

В то же время в автореферате не нашла отражения структура комплексного учреждения социально-профессиональной реабилитации инвалидов и порядок его взаимодействия с другими участниками системы.

Однако данное замечание не носит обязательного и принципиального характера. Результаты диссертационной работы широко апробированы и внедрены на практике. В целом, судя по автореферату, диссертация Ю. А. Фирсовой на тему «Формирование и развитие системы социально-экономической безопасности инвалидов» представляет собой актуальное, законченное, целостное научное исследование, соответствующее требованиям ВАК Минобрнауки РФ к диссертационным исследованиям на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук.

Директор
БУ ВО «Воронежский областной
реабилитационный центр для инвалидов
молодого возраста», к.э.н.



С. А. Осипов

Подпись к.э.н. Сергея Александровича Осипова заверяю
«11» ноября 2016 г.

Специалист по кадрам



Н. В. Рыкова

Адрес: 394044, г. Воронеж, ул. Калининградская, д. 110, к. 201
Бюджетное учреждение Воронежской области «Воронежский областной
реабилитационный центр для инвалидов молодого возраста»
e-mail: s.a.osipov@mail.ru
тел: 8(920)229-37-33